
Avimap handleiding Teljaar 2026 

 
Deze handleiding biedt een praktische uitleg voor het gebruik van de telapp Avimap bij het uitvoeren 
van faunatellingen. Hoewel Avimap over meer functionaliteiten beschikt, richt deze handleiding zich op 
de kennis en handelingen die nodig zijn om een goede telling uit te voeren. 

In deze handleiding vindt u uitleg over: 

- Het inloggen in Avimap 
- Het toevoegen en beheren van tellers (voor tel coördinatoren) 
- Het uitvoeren van de hazentelling 
- Het uitvoeren van de wintertelling (knobbelzwaan) 
- Het uitvoeren van de wildtelling 

 

Deze handleiding is van toepassing voor de tel coördinatoren na: 

✓ Het krijgen én sturen van de waarnemerscode naar FBE Zuid-Holland 
✓ Door FBE Zuid-Holland gekoppeld te zijn aan de telsectoren van jouw WBE 
✓ Volledige rechten hebben gekregen voor jouw telsectoren 
✓ Bevestiging te hebben gekregen van FBE Zuid-Holland dat de tel coördinator gekoppeld is 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Inloggen en tellers toewijzen: 

 

Log in op de computer via: portal.sovon.nl/portal/index 

Je ziet onderstaand beeld, of vergelijkbaar: 

 

 

➔ Klik op “Telprojecten” in het blauwe boxje.  

 

 

➔ Klik hier op “Avimap”. 

 
 

https://portal.sovon.nl/portal/index


 

 

 

 

 

 

Je komt op de pagina “Mijn gebieden” zoals hierboven. 

Je ziet dan een lijst van de gebieden waaraan jij bent gekoppeld 

➔ Via “Project” kies je het project dat je wilt bewerken 

De tel coördinatoren zullen gekoppeld worden aan alle telsectoren voor hun betreffende WBE. De tel 
coördinatoren hebben volledige rechten voor die telsectoren. 

Als je tel coördinator bent met volledige rechten voor de telsectoren van jouw WBE betekent het dat je 
zelf óók tellers kan toewijzen aan jouw telsectoren. 

Hoe doe je dat? 

➔ Ga naar project zoals hiervoor aangegeven. 
➔ Maak een keuze voor het project dat je wilt bewerken. 
➔ Klik op de titel van de telsector waarvoor je tellers wilt toewijzen. Je komt dan op onderstaand 

scherm (in dit geval is het mijn testgebied): 

 

➔ Klik bij “Nieuwe teller toevoegen” op “zoek Waarnemer” 
➔ Vul hier de waarnemerscode in van de teller voor dat gebied (de vier letter en twee cijfer code 

bijv. ABCD01.)  
➔ Klik op “Kies” 
➔ Voor tellers geef “Schrijfrechten” 
➔ En klik op “Toevoegen”.  



Bijlage uitvoering hazentelling (via de app) 

Foto’s hieronder zijn screenshots van een iPhone telefoon. Bij Android zal het er iets anders uitzien 
maar het moet alsnog haalbaar zijn met deze beschrijving. 

Download de Avimap app uit de Apple Store of the Google Play Store op jouw telefoon en log in 
met je Avimap account. 
 

1) Openingsscherm van de Avimap app op de telefoon. Klik op toevoegen telling voor het starten 
van een telling waar jij aan gekoppeld bent. Zie je niks staan en weet je zeker dat je gekoppeld 
bent?  

a. Check of de app moet updaten of ga naar instellingen en klik op “Vernieuwen 
basisdata”. 

 

      

 

 

 

 

 

 

 



2) Als je op “Toevoegen telling” klikt krijg je het volgende beeld (onder links). Kies uit jouw 
projecten. In dit geval FBE Zuid-Holland - Hazentelling. Na die keuze kan je een transect kiezen 
onder “plot”.  
 

a. Voor dit voorbeeld heb ik een transect uit Reeuwijk e.o. gekozen (middelste foto) 
 

b. Na “Verder” klikken krijg je het rechter scherm. Hier kun je de bezoekinformatie 
aanpassen voor of na de telling. Voor het opslaan van jouw telling is het beantwoorden 
van de vragen met het sterretje (*) verplicht. 

 

             

 

Altijd “Track opslaan” aan laten staan. 

 

En zorg dat je locatie tijdens het gebruik van de app altijd aan staat! 

 

 

 

 

 



3) Daarna klik je op “Start met tellen”. 
 

- Het linker scherm verschijnt. Klik “H…” (dat is Haas) aan, die als het goed is in dit project al 
klaarstaat, zodat die oranje wordt. 
 

- Klik of je links of rechts telt. 
 

- Klik een aantal. 
 

- Klik op het kompas (zie pijl rechterfoto). Dat kompas zorgt dat het punt automatisch op de 
route terecht komt waar je op dat moment rijdt.  
 

- Het opslaan knopje rechtsonder wordt dan oranje. Klik daar op en het punt met de aantallen 
registreert op de locatie waar je op dat moment rijdt. 

 

                      

 

 

 

 

 

 

 

 



Op het transect (de rode lijn dus) zullen dan punten komen waar hazen zijn geteld. Één bolletje staat 
voor één registratie, maar kan uiteraard meerdere hazen bevatten.  

Op het scherm onder links heb ik ook een oogje rood omcirkeld. Dat oogje kan van wit, naar rood 
(geen registraties te zien), naar oranje: deze laat dan de aantallen zien per registratie.  

Als jullie op het transect rijden zal er een gele lijn, van jullie route, over de rode lijn van het transect 
komen te liggen.  

 

 

 

    

 

 

4) Als je klaar bent met tellen kun je op de horizontale witte balkjes klikken linksboven in het 
scherm. Dan verschijnt de melding op het rechter scherm. Klik daar dan “Klaar met tellen”.  

 

 

 

 

 

 



Dan verschijnt het scherm zoals je die ziet linksonder. Je kunt daar nog de bezoekinformatie 
aanpassen als je dat vóór de telling nog niet gedaan had. 

Als je dan op “Opslaan” klikt dan krijg je het scherm in de foto midden onder. Als het naar wens is kun 
je op het wolkje met de pijl (rechtsboven) klikken en dan wordt de telling geüpload. Deze stap is 
vereist om de telling te registreren! 

Als je op de balk klikt met de telling dan kun je de telling nog eens inzien of aanpassen (scherm onder 
rechts), mocht er iets tijdens de telling niet goed gegaan zijn. Deze aanpassingen kunnen de tel 
coördinatoren ook later doen in de webversie. 

 

            

 

➔ Uiteraard zal er altijd iemand van ons met de hazentelling meegaan om (onder andere) te 
ondersteunen met Avimap. Vragen kunnen altijd aan ons persoonlijk of naar de infobox 
gestuurd worden. 

 

 

 

 

 



Bijlage uitvoering wintertelling (knobbelzwaan) (via de app) 

 

Foto’s hieronder zijn screenshots van een iPhone telefoon. Bij Android zal het er iets anders uitzien 
maar het moet alsnog haalbaar zijn met deze beschrijving. 

Download de Avimap app uit de Apple Store of the Google Play Store op jouw telefoon en log in 
met je Avimap account. 

 

1) Openingsscherm van de Avimap app op de telefoon. Klik op toevoegen telling voor het starten 
van een telling waar jij aan gekoppeld bent. Zie je niks staan en weet je zeker dat je gekoppeld 
bent?  

a. Check of de app moet updaten of ga naar instellingen en klik op “Vernieuwen 
basisdata”. 

 

 

      

 

 

 

 

 



2) Als je op “Toevoegen telling” klikt kun je uit jouw projecten kiezen. In dit geval FBE Zuid-Holland 
– Wintertelling knobbelzwaan. Na die keuze kan je een telsector kiezen onder “plot”. 

a. Voor dit voorbeeld heb ik mijn test plot gebruikt die erg zal lijken op de wintertelling 
knobbelzwaan. 

Na project en telsector te hebben gekozen klik je op “Verder”. 

Dan verschijnt het scherm hieronder. Hier kun je de bezoekinformatie aanpassen voor of na de 
telling. Voor het opslaan van jouw telling is het beantwoorden van de vragen met het sterretje (*) 
verplicht. 

 

 

 

Altijd “Track opslaan” aan laten staan. 

 

En zorg dat je locatie tijdens het gebruik van de app altijd aan staat! 

 



3) Daarna klik je op “Start met tellen” 
 

- Het rood-omlijnde gebied is jouw telsector. Met een gele lijn zul je zien hoe jij je door jouw 
telsector beweegt. 

- Knobbelzwaan zal als soort klaarstaan. Klik erop zodat deze oranje wordt (geselecteerd wordt). 
- Met de vinger kun je een blauw pinnetje zetten (hieronder linkerfoto, geel omcirkeld) op de 

locatie waar de knobbelzwanen zich bevinden. Het is niet mogelijk om buiten de telsector te 
registreren! 
 

- Vul het aantal in. 
- Het opslaan icoon wordt oranje, en als je erop klikt wordt deze registratie opgeslagen. 
- Na het opslaan blijft het pinnetje staan, die kun je dan weer op een andere plek zetten. Verder 

gaan de knoppen weer van oranje: geselecteerd, naar blauw: gedeselecteerd. Het opslaan 
knopje wordt weer grijs. 
 

- Op het scherm onder midden zie je hoe in jouw telsector meerdere registraties kunnen worden 
gedaan en hoe dat eruit ziet. Bij jullie zal er nog een gele route te zien zijn door de telsector 
heen van de door jouw genomen route. 
 

- Op het scherm onder rechts heb ik op het oogje gedrukt. Die kan van wit, naar rood (geen 
registraties te zien), naar oranje: deze laat dan de aantallen zien per registratie.  

 

    



4) Als je klaar bent met tellen kun je op de horizontale witte balkjes klikken linksboven in het 
scherm. Dan verschijnt de melding op het scherm zoals op het scherm hieronder links. Klik 
daar: “Klaar met tellen”.  
 

Dan verschijnt een scherm die vraagt om de bezoekinformatie als je die vóór de telling nog niet had 
ingevuld. Voor het opslaan van jouw telling is het beantwoorden van de vragen met het sterretje (*) 
verplicht. Als je dan op “Opslaan” klikt dan krijg je het scherm in de foto hieronder rechts. 

Als het naar wens is kun je op het wolkje met de pijl (rechtsboven) klikken en dan wordt de telling 
geüpload. Deze stap is vereist om de telling te registreren! 

Als je op de balk klikt met de telling dan kun je de telling nog eens inzien of aanpassen, mocht er iets 
tijdens de telling niet goed gegaan zijn. Deze aanpassingen kunnen de tel coördinatoren ook later 
doen in de webversie. 

 

     

        


